



因为风的缘故

信阳晚报社小记者 市六高 高二(二)班 付炜

九月的尾声,桂花一朵朵绽放在柔绵的阳光下。青绿色的叶片里裹藏着细嫩的碎金,一阵风吹来,闪动着成串的光辉。那种清香仿佛长上了一双翅膀,不必靠近细嗅就自然扑鼻而来。一直以来,祖母都是在这个时候才开始收集那一缕缕甜香的桂花。

那棵桂花树在一条老巷里,老巷在城市的映像中。日光零碎地洒在其间,一些流云在仰望的空隙里溜走了,天空如同一张干净的脸,温和地挂在桂花树上。

小时的秋日,新桂浓艳茂密。祖母坐在一张老式摇椅上,我坐在她身旁的小板凳上。黄昏潮涌般袭来,我的脸庞泛起了金黄的光泽。祖母像一本厚大的书,总有讲不完的故事,我因此可以在她的言语间天马行空般放飞幻想,去触碰几个遥不可及的梦。风骤然迭起,桂花在枝头窸窣窸窣地摇晃,老巷变得荒郁起来。祖母停住说故事,神色宁静地眺望巷口,有种我无法理解的忧孤在她的眼神里游来游去。我问祖母那是什么,她把我小小的手掌放在她摊开的手心上摩挲着说:你会长大,长大后懂了的。风越来越大,祖母站起身,抚平被风吹乱的衣襟,然后牵起我的手,慢慢地朝屋里走去。桂花树在我们身后,变成老照片中金黄而又苍老背景。

秋风似乎永远都没有尽头。有一天清晨,我打开门,发现桂花铺了一地,像阳光布满山野。老巷寂静无声,任凭浓烈的桂香散入巷子的角角落落。两旁越来越高的楼房鳞次栉比,把老巷夹裹其中,喘着粗重的呼吸。那棵桂花树,像是被遗忘在冗长的时光里,忍受突如其来雨雪风霜。

祖母年纪大了,一个人甚至走不出那间屋子。只能安安静静坐在门前,注视着桂花树,注视着老巷口。桂花一朵朵凋零,巷口越来越冷清。她的故事也差不多讲完的时候,我在一个黄昏,站在巷口,向她挥手道别。祖母用手遮住眼睛,我却感到一阵黑暗袭来,等到夜色散去时,我早已站在茫茫人海中。祖母和桂花树都杳无踪迹。

祖母的衰老如同那棵苍怜的桂花树一样,已经禁不起一阵风的重量。岁月在他们身上布满伤痕,那些痛楚唯有自己懂得。但即使懂得又能怎样,所有的言语都太过单薄,祖母和桂花树似乎都不愿多说什么,只是一天天地衰老下去。像一部即将落幕的电影,消逝了那些明晰的剧情,只剩下一片巨大的暗影。

桂花树在那个秋日过后就不曾盛开过,祖母再也无法迈出屋子一步,老巷在城市的边缘等待最后的崩塌。因为风的缘故,有些人 and 事物都消散了。我浅浅地意识到,我的成长正是伴随着无数阵风,有些风早已散开,有些风正盘旋在头顶,等待下一个秋日,带去我们称之为记忆的昨天。

(辅导老师:马龙)

我的中国梦

信阳晚报社小记者 市第三实验小学 四(3)班 齐纯玉

每个人都有自己的梦想。梦想,就像火车的终点站,是自己奋斗的目标。我们每个中国人的梦想汇集起来,就是明天的中国梦。

坚持梦想

杨孟衡10岁时便失去了双臂,但这并没有令他放弃自己的人生。

后来,他喜欢上了游泳,想登上残奥会的颁奖台。于是,他刻苦练习。但是在2007年的选拔赛中,他失败了。这次失败也没有打倒他。他想:武不行,那就文吧!于是,他转到学习中。经过刻苦的读书和不懈的努力,杨孟衡最终考上梦寐以求的中山大学。由此可见,实现梦想是一个艰难的过程,只有坚持梦想、勇往直前的人才能成为胜者!

探索梦想

在“杂交水稻之父”袁隆平的眼里,梦想是杂交水稻的茎秆像高粱一样高,穗子

像扫帚一样大,稻谷像葡萄结得一串一串。为了实现这个梦想,他一心扑在水稻研究上,头顶烈日、脚踏烂泥、驼背弯腰地、一穗一穗地观察,认真总结水稻发育史,大胆创造,勇于探索,终于取得举国瞩目的成功。由此可见,我们只有具备不懈的探索精神、创新精神,才有可能实现自己与众不同的梦想!

实现梦想

作为一名小学生,我的梦想是当一名老师,当知识的传播者,为学生讲解知识、传授道理,为他们撒播未来“中国梦”的种子。我会为这个梦想而努力,尽管没有天才的智慧,没有过人的才干,但我会坚持、努力、不放弃,就算今后在追求梦想的路上不断碰钉子、摔跟头,我也会爬起来,继续往前走。终有一天,我会实现自己的“中国梦”!

(辅导老师:何燕)

学骑自行车

信阳晚报社小记者 市十三小 四(6)班 李金岭

六岁那年,有一次我在家门口的广场上玩,看见很多小朋友都骑着自已的小自行车,我羡慕极了!我想借着骑会儿,可他们总是用这样那样的理由拒绝我。“哼,小气鬼!”我心里想,如果我也有一辆属于自己的自行车就好了。

妈妈仿佛看透了我的心思,在我过生日的时候,送给我一辆橙粉色的自行车。我高兴极了,我终于也有属于自己的自行车啦!唉,有了是有了,可我不会骑呀,怎么办呢?

晚饭后妈妈推着车带我一起来到广场,准备教我骑自行车。

我双手扶着车把,坐在车座上,又紧张又兴奋,浑身发抖,心扑通扑通地狂跳着。妈妈教我左脚踩在地上,右脚踩着脚蹬,利用右脚下踩的惯性,使车轮往前转动。不一会儿,我

的手心就擦满了汗水,身体僵硬的发酸。

一米,两米,车子稳稳地前行。“很简单嘛!”我得意地想。不知不觉我的左脚也离开了地面。正在我骑得越来越快的时候,忽然一个急转弯,重心偏移,我失去了平衡,重重地摔在了地上。

妈妈赶紧扶起我,问“怎么样?疼不疼?还能继续吗?”我揉了揉膝盖,咬着牙说:“当然能!”

这次,我更加小心翼翼了。经过反复练习,我骑得越来越熟练了,虽然腿上青一块紫一块,可我终于学会了,这简直太棒了!

经过这件事情,我明白了不管做什么事情,都得不怕吃苦,不怕困难,自己努力,这样才能成功。我也更加自信了!

(辅导老师:樊学进)

拜年

信阳晚报社小记者 市三小 二(10)班 高广泉

大年初一的早晨,我们都起得比较晚,八点钟才起床,因为除夕夜我们睡得实在太晚了。除夕晚上,爷爷奶奶和爸爸妈妈看春节晚会,我、表姐甜甜和表弟凯凯放炮玩,我们一直到凌晨一点多才意犹未尽地上床睡觉。

虽然没睡好觉,我们还是迅速穿上新衣服,匆匆吃完饺子就准备出门拜年了。临出门时,奶奶给我和凯凯一人一个小手提袋,我还没来得及搞清楚这个袋子是干什么用的,便匆匆跟着爸爸妈妈出门了。每到一一个家庭,人们都开心地相互问候着“新年

好!”“恭喜发财”这样的话,大家显得十分开心。这时大人们会拿出很多糖果分给我们小孩子,我们手里拿不下的都放在随身带的小手提袋里,哦!现在我终于明白它的作用了。

中午时,我们几乎去过了村子里的每一个家庭。我一看,呵!我和凯凯的小袋子都装满了各种各样美味的糖果,于是我们就高高兴兴地回家了。看着袋子里满满的糖果,再加上嘴里吃着蜜糖一样的糖果,我们的心里更是无比甜蜜。我希望我们每个人每一天都能像过年时一样快乐,每个人生活得像过年时的这些糖果一样,甜甜蜜蜜!